

## 招商讯风

## 皖北五金机电城招商入驻大会召开



## ■ 安房

1月16日,皖北五金机电城招商入驻大会暨1号楼盛大启动仪式在安徽阜阳颍东碧翠湖休闲山庄召开。此次招商入驻大会到场客户上百人,现场也邀请了众多领导及嘉宾。

活动当日下午3:30,客户们依次签到,领

## 市场观潮

LED 照明竞争如雾里观“灯”  
未来智能化需求有望井喷

## ■ 酒正

智能照明行业自从上世纪90年代进入中国市场以来,受市场的消费意识、市场环境、产品价格、推广力度等各方面的限制,一直处于缓慢发展的态势。

LED产品用于家居照明的一个独特优势就是通过智能控制来创造舒适节能的照明环境。“LED以其光源特性决定了其未来的智能化照明方向。广东省标准化研究院副主任徐晨博士表示,3-5年后,当LED光效达到使用极限时,节能效果便不再是LED照明最终利益诉求点。未来LED照明竞争更多地体现在智能化需求上。”

近年来,众多国际一线照明品牌企业已经开始布局传感、通信、多媒体等智能化控制领域。早在2011年上半年,飞利浦照明就已经与拜耳合作加入生态商务建筑计划。通过跨领域合作,该计划在建造公共及商务可持续建筑方面,为建筑行业的决策者们提供了全面的服务和材料解决方案。同时,欧司朗也于去年通过收购Encelium科技公司(这家公司拥有尖端的商业建筑物照明控制软件系统),瞄准LED照明控制解决方案。而目前国内虽也有部分企业推出了智能照明产品,但大部分仅停留在简单的调光调色。

事实上,智能化照明的概念远不止于此。徐晨表示,智能照明概念主要有两个:一是通过传感,改变光,让光来适应人;二是以光为传输介质,人作为接受体。智能化照明不仅仅是改变发光体,而是将通信、传感、云计算、物联网等多种现代化技术融入其中,达到光不仅仅是光的效果。

## 市场混乱

目前市场上的智能化照明产品主要是通过使用驱动电源的控制功能来达到智能化效果,技术本身并没有难度。同时,国内市场对LED智能化照明的需求并不高。据有关机构调研数据显示,目前国内智能化LED照明的渗透率还不足2%,并且产品应用主要体现在可调光LED景观灯、可调色温LED路灯及其监控等方面。

“目前国内企业对智能化照明的研究,主要停留在LED可调光色温照明产品,真正进行系统化LED智能照明的厂商还很少。”张隆新坦言,目前国内LED照明企业对于智能化概念的理解并不透彻,国内企业对智能化是盲目的追求,着眼于眼前利益;而国际上对智能化的理解,主要是从人与环境的协调为出发点。



节能环保但市场却永远不乏“跟随者”。对此,一些业内人士有着自己的看法:一方面是因为智能化是市场发展的必然趋势,另一方面,目前市场上所谓的“智能化照明产品技术成本并不高,而利润却不低。

调研数据显示,一个具有智能化控制功能的LED驱动电源成本不超过5元,搭配了此类电源的灯具出厂价却比普通灯具高出了20%-30%。业内人士给记者算了一笔账,仅上述一项智能化配置就可以给灯具至少增加20%的毛利润,而一些高端的可调光产品甚至可以达到30%以上。

目前,国内布局智能化照明的企业主要是一些新兴LED照明企业。主营日本市场的深圳市聚作实业有限公司,其2011年智能化照明产品销量已经占到总销量的近三成。公司总经理肖宁表示,目前智能化照明(自动感应、调光调色)作为高端产品在日本市场已经比较普遍。

在研发投入方面,这些企业也是不遗余力。其中,勤上光电2011年在LED智能化路灯以及电源关键技术的项目研发投入总计为765万,占到全部研发投入的51.69%。考虑到成本、销量等因素,传统照明企业对智能化照明还是“只字未提”。记者在雷士照明、佛山照明等上市公司公开资料上并没有发现智能化照明的字眼。一位传统照明厂商表示,主要是由于智能化LED照明还处于个性化阶段。

一位业内专家表示:“虽然国内已有一批企业在做智能化照明的研究,但是更多环保的是停留在简单的调光调色,而真正的智能化应该从控制系统着手。”

## 长路漫漫

业内人士张隆新把LED照明市场的发

长邢彦先生,嘉联置业有限公司董事长袁少豹先生,阜阳市笃诚市场运营管理有限公司负责人徐子刚先生等,嘉宾上台作了简单的致辞。

随后,主持人邀请阜阳市工商联李书记、颍州区人大主任张主任、阜阳画院院长穆院长、袁集镇委书记徐从法等六位领导嘉宾走上舞台共同启动水晶球,在六位嘉宾将手放在水晶球的那一刻,正式宣告皖北五金机电城招商入驻大会暨1号楼盛大启动,同时也预祝皖北五金机电城1号楼大卖。

活动期间,精彩节目一一献上,有狂野动听的女歌手演唱、令人春心萌动的唯美舞蹈、拍案叫绝的东北二人转表演给现场带来一个个高潮。伴随着精彩的节目表演,皖北五金机电城招商入驻大会暨1号楼启动仪式就此盛大落幕。

目前,皖北五金机电城2—8#楼商铺销售去化率达到90%以上,其中80%以上为五金机电行业的经营户,招商入驻率高达100%,实现销售招商双丰收。另外,该项目2—8#楼预计在2016年交房并试营业。

据悉,皖北五金机电城1号楼已于1月9日顺利奠基,目前1#楼已启动前期项目招商工作。1#楼共17层,物业类型有商铺、写字楼及公寓,1号楼启动之后将为项目周边提供更加完善的商业配套服务。

电动叉车  
将成为未来叉车市场主力

## ■ 王慧

据市场预估,国内的叉车市场2016年全年增长幅度会超过15%,预计全年销量可以超过13万台,内燃叉车仍占据销售总量的绝对比重。在内燃叉车市场红红火火的背景下,各大重工企业都已将目光投向到电动叉车,在低碳环保大趋势下,预计电动叉车将成为叉车未来市场的主力。

在欧、美、日全球三大市场中,电动叉车在叉车中所占比例可达70%。说明我国电动叉车市场还有很大的发展空间。越来

越多的叉车企业加大了电动叉车的研发力度。现代物流、工业生产对电动叉车的需求影响力日增。从各个制造业及基础工业的产能利用率看,目前的产能利用率还不高,未来工业生产还有很大空间,物流总额增长势头将继续保持,未来电动叉车需求增长空间依然存在。

业界普遍认为,中国叉车需求总量在近两年还会有比较高速的增长,在低碳环保的大背景下,叉车行业动力的升级在所难免,而电动叉车是未来最清晰、技术相对成熟的发展方向。

工程机械后市场  
带动再制造业兴盛

## ■ 惠冲

后市场是指围绕工程机械售后使用过程中的各种服务。伴随着国内工程机械销量、保有量的大幅增长,寻找一种可持续性的生产和消费模式,对于推进工程机械行业节能减排来说势在必行。

受“一带一路”等政策影响,我国工程机械产品出口量高速增长,国外客商对我们售出的工程机械产品提出明确的再制造要求。多方需求迫使工程机械再制造成为各方重点审视的市场机遇,也面临需克服的难题。

## 市场

再制造是指以产品全寿命周期理论为指导,以实现废旧产品性能提升为目标,以优质、高效、节能、节材、环保为准则,以先进技术和产业化生产为手段,进行修复、改造废旧产品的一系列技术措施或工程活动的总称。

有数据显示,我国工业行业每年因磨损和腐蚀等原因导致设备停机、报废造成的损失约占到全年GDP的10%,损失高达千亿元。数据还显示,截至2014年底,工程机械主要产品保有量约为650万台至704万台,预计到2020年,每年工程机械报废台数将高达120万台,这将意味着每年将产生大量的工程机械废弃零件,这不利于环境的保护以及可持续发展。

天津工程机械研究院副总工程师张国胜在前不久召开的壳牌杯·CMIIC2015中国工程机械行业互联网大会暨品牌盛会上说,再制造的成本大约只是新品的50%、节能60%、节材70%,对环境的不良影响显著降低,有力促进了资源节约型、环境友好型社会的建设。

据统计,工程机械产品的旧件利用率可达80%以上。另一方面,随着我国的经济进入新常态,传统的装备制造业面临需求不足、产能过剩等难题,产品再制造成为日益兴起的新兴产业。

据统计,目前全球再制造产值已超过1000亿美元,75%来自美国,其中汽车和工程机械再制造占到2/3以上。而在我国,再制造业刚刚起步,尚未大规模展开,市场提升空间巨大。有关专家预测,未来中国再制造产业规模将达到每年100亿美元。

## 差距

中国重视再制造产业的发展,并将工程机械再制造列入国家的发展战略层面。2009年1月1日开始实施的《中华人民共和国循环经济促进法》指出,国家支持企业开展机动车零部件、工程机械、机床等产品的再制造和轮胎翻新;2010年5月国家发改委等11部门联合发布《关于推进再制造产业发展的意见》,将工程机械列为推进再制造产业发展的重点扶持领域之一。

2009年,国家工信部确定了包括徐工、千里马、柳工、卡特彼勒再制造工业上海、天津工程机械研究院以及中联重科、三一集团在内的7家工程机械企业为机电产

## 问题

目前,再制造在中国的发展也遇到一定的难题。首先是关于再制造的法律法规尚有待进一步健全。以中国式再制造闻名的装备再制造技术国防科技重点实验室副主任史佩京就指出,欧美等发达国家已相继建立了相对完善的再制造技术标准、法规和指令体系,并对再制造产品品质保证有严格要求。而目前国内的再制造产业尚处于起步阶段,各界对再制造的认识还不够统一。

其次是未形成一定的规模和体系,技术积累少。张国胜说,我国工程机械再制造主要集中在国内几个主机生产企业和相关代理商企业,从事的再制造产品多为自己生产的关键零部件或代理回收的整机和关键零部件,再制造率较低,再制造产业规模较小。史佩京表示,再制造工艺技术、质量控制和资质管理等方面标准缺乏,制约了再制造技术的广泛应用和再制造产业的健康发展。

葛瑞德还认为,再制造行业进一步发展的阻力主要是反向物流体系,就是如何把旧件返回到原制造商进行再制造。一个很容易被低估的挑战是如何管理旧件回收的逆向物流体系从而有效地回收旧件,并且保证这些旧件可以被有效地再利用。

中国家电业发布年度“好产品”  
海尔、美的、海信等品牌上榜

由中国家用电器研究院主办的一年一度的中国家电“好产品”评选日前揭晓,包括海尔、美的、海信、夏普、小天鹅等知名家电品牌的44款家电产品获评“好产品”。

据了解,此次中国家用电器研究院评测中心是依据《家用电器产品评测规范通用要求》、《家用和类似用途电器用户体验评测技术规范》,并通过客观评测和主观用

户体验评测等多个角度,对去年市场上新推出的家电产品进行全方位评测,最终筛选出“好产品”,并向社会发布结果。据了解,为便于消费者及时了解和选购,苏宁易购已同期搭建起本次获评的“家电好产品专区”,消费者可以直接在专区选购相关商品。

模具之都年会上传出消息  
金诺机床展今年将全线出击六地“开花”

## ■ 翟贤

1月12日,由浙江省宁波市模具行业协会、宁波市机床设备行业协会、诺展集团联合举办中国模具之都年会暨宁波金诺机床展联谊会在宁波南苑饭店国际会议中心盛大举行。来自全国模具、机床工具企业以及行业媒体的700多位宾朋赶来捧场。

诺展集团董事长王德文等行业人士纷纷上台发言。扎根展会十余年的王德文董事长表示,金诺会展成为中国会展业唯一做机床上下游数据运营的机构,正以广州为站点

建立珠三角大数据中心,以宁波为站点建立长三角大数据中心,以青岛为站点建立北方大数据中心,打造全国制造业领域的云数据,并以此建立互联网平台,深入为中国装备制造服务。金诺机床展在2016年正式开启6地展会新版图,助力机床工具行业打通销售渠道。王总的发言引发行业人士在大数据建设、行业服务链等方面的广泛共鸣与热烈讨论。

在本次晚会上,中国模具之都2015年整体发展总结报告以及中国模具之都2015年风云人物揭晓颁奖环节为晚宴嘉宾奉上了全

新的行业发展风向标,对机床工具、模具企业提供新思考。

作为晚宴的重头戏之一,晚宴的文艺节目更是将晚宴推上新高潮。清亮感人的女声独唱、热情奔放的拉丁舞、活力四射的爵士舞……让700多位嘉宾在团圆畅谈之余更是大饱眼福,提前感受了一把春晚的喜庆与祝福。联谊会上,诺展集团王德文董事长对2016年金诺机床展作了整体介绍:将于3月在济南、3月在昆山、5月在广州、6月在宁波、8月在青岛、9月在沈阳举办6场机床展会。(姬劲)